

正义不会缺席

——文烈宏涉黑犯罪团伙覆灭记(一)

要闻集装

我省实施政府采购信息全公开

本报11月15日讯 今天，记者从省财政厅了解到，近日，湖南省财政厅根据《中华人民共和国政府采购法》及其实施条例等法律法规的规定，对政府采购信息公开规定进行了全面梳理，印发了《湖南省财政厅关于进一步做好政府采购信息公告工作有关事项的通知》(湘财购[2017]16号，以下简称《通知》)，规定了政府采购信息公开的内容、渠道及责任主体，切实提升我省政府采购透明度。

《通知》明确了我省政府采购信息发布媒体为“中国湖南政府采购网(中国政府采购网湖南分网)”，全省各级政府采购信息应在“中国湖南政府采购网”发布。《通知》规定，我省预算金额在500万元以上的项目采购信息由“中国湖南政府采购网”通过数据接口同时推送至“中国政府采购网”发布；达到公开招标数额标准以上的单一来源采购项目和预算金额在1000万元以上的项目采购信息在红网政府采购频道同时发布，扩大政府采购影响，强化政府采购监督。

■记者 梁兴 通讯员 李湘宁

当夜幕笼罩住星城长沙，解放西路酒吧一条街霓虹开始闪烁，青年男女们伴着激烈的乐曲尽情舞动身姿，释放一天生活和工作的压力；不远处的橘子洲头，河风习习、杨柳依依，成群的市民在这里休闲地散步、聊天，身旁的小朋友则相互追打嬉戏。

善良的人们不会想到，就在这样一幅繁荣安宁景象的背后，一个以文烈宏为首的严重危害社会治安的黑恶毒瘤正在肆意生长。赌博诈赌、非法拘禁、故意伤害……文烈宏及其涉黑犯罪团伙可说是无恶不作。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，各级党委、政府更加坚定了打黑除恶、依法治国、保护人民群众根本利益的信念和决心。

“既要山清水秀的自然生态，也要风清气正的政治生态、和谐安宁的社会生态。”这是省第十一次党代会后，新一届湖南省委向全省人民发出的庄严承诺。

对危害群众的黑恶势力，决不手软、坚决铲除！2017年2月28日，在公安机关打黑除恶的雷霆出击下，文烈宏涉黑犯罪团伙被绳之以法。这也告诉人们：正义不会缺席！无论黑恶势力有多大，其背后的“保护伞”有多强，只要触犯了法律底线，都终将落入法网。

■浩原



通告中的文烈宏正面照。



本报7月27日A10版曾对文烈宏落网进行报道。

横行乡里的恶霸

长沙望城区桥驿镇民福村。一个占地近30亩的大别墅，成为村里的标志性建筑。园林式绿化、高耸的围墙、大理石铺就的地面……这座豪华气派的别墅，在周边低矮民房的映衬下显得格格不入。它的主人，就是文烈宏。

文烈宏，1969年12月出生于长沙望城区桥驿镇民福村。因其在兄弟姐妹中排行老三，人们便呼之为“文三爷子”，这也是他后来混入黑道后得名“文三爷”的由来。

因是家中唯一的男丁，又是父母中年得子，文烈宏自小受到宠爱。只要一丁点好处，父母都会第一时间想到这个宝贝儿子。在这种溺爱的成长环境下，文烈宏养成了骄横、任性、霸道的性格。只读到小学四年级的他，便早早辍学开始混迹社会。

成年后的文烈宏做过泥匠、开过摩的、贩过水产、包过工程，并时常周旋于三教九流之间。也许正因为有了这些“历练”，文烈宏身上的恶习也开始野蛮生长。

1997年，通过包工程赚了点小钱的文烈宏染上了赌博的恶习。这时的他开始发现，通过“出老千”使诈、设套“杀猪”赢钱，比做工程来得快多了。此时的文烈宏或许并不知道，正是由于贪婪和

不劳而获的思想作祟，自己开始一步步走上了犯罪的道路。

也就是在这一年，文烈宏在与同村村民赌博时，因诈赌发生激烈争执，便纠集其姐夫等人前来大打出手，导致一村民的头部严重受伤，送医院紧急抢救后才捡回一条命。两年后，该村民不堪头痛的折磨，最终服毒自杀身亡。这是后话了。

得知出事了，文烈宏起初还有些忐忑不安，生怕受到公安机关的打击处理和死者家属的报复。几天过后，看到自己并没有遭到打击和报复，甚至连医药费也没有赔偿一分钱，文烈宏的内心开始膨胀起来。他暗暗地告诉自己，人只要恶一点、狠一点，就能打出自己的“江湖地位”。此后，壮了胆的文烈宏开始横行乡里，称霸一方。桥驿镇也因文烈宏常年开设赌场、聚众赌博，变得乌烟瘴气，当地百姓迫于其淫威，敢怒不敢言。

文烈宏的狠毒，不仅是对外人，就是至亲也概莫能外。他的妻子因不堪忍受其常年家暴，曾服毒自杀未遂；因与自己的老母亲发生口角，一言不合的他，一拳将母亲的门牙打掉了3颗。

发迹后的文烈宏尽管自己住别墅、开豪车，但早已心寒的父母宁愿在家务农、拾荒度日，也不愿搬进别墅与他共同生活。

赌场风云

夜已深。

本不繁华的民福村一片寂静。村民们早已熄灯就寝，准备第二天的劳作。倒是文烈宏的别墅里灯火通明，几辆小轿车陆续开了进去。

“设备都调试好了吗？一会可别给我弄出点毛病(长沙话，意为搞砸了)啊！”坐在沙发上的文烈宏向身旁的马仔龚某叮嘱道。

“三哥放心，针孔摄像头都已经安装调试好了。等下出牌的时候你用耳机听我的提示就好了。”龚某拍着胸脯说道。

原来，这天晚上，文烈宏约了几个大老板来玩“跑得快”(一种扑克打法)。尽管都是老朋友，但贪心的文烈宏还是想通过诈赌狠狠敲上一笔。

“老规矩，今天就打一万一张底牌。”落座后，文烈宏向牌友介绍这场赌博的标准。看到大家没有异议，赌局便正式开始。

刚刚开打，只见文烈宏眉头紧锁。“三哥，摄像机的线路好像有问题，我这边看不到图像。”耳机那头，龚某怯生生地向文烈宏报告。

似乎是被这一突发状况影响到了赌博的心情，这一晚，文烈宏输掉了200多万元。看着几位牌友乐滋滋地驾车而去，文烈宏的脸色阴沉得可怕。

“老子就是靠赌博起家的，居然还会阴沟里翻船，你们是怎么办事的？”对着隔壁房间里出来的龚某等人，文烈宏恶狠狠地说。

没过多久，一心想扳本的文烈宏，再次将牌友组织到了自家别墅。这一次，在针孔摄像机的帮助下，文烈宏“大开杀戒”，赢回了2000

多万元。

几次下来，文烈宏赚得是盆满钵满。看到牌友们纷纷懊恼自己手气差时，文烈宏那刺猥一般的脸上露出了一丝不易察觉的笑容，心里却是想着：“那是你们手气差，脑子有问题才是真的。”

赌博，是文烈宏最大的爱好，也是他走向犯罪的开端。除了组织他人聚众赌博，文烈宏还自己开起了赌场。

由于资金雄厚，文烈宏被称之为“现金王”。在他开设的赌场内，所有参赌人员均无需携带现金，由其提供筹码，从中按5%抽头渔利。牌局结束，赢者直接拿筹码换取现金；输者只需要给他打借条，5到7天内不计利息，逾期高利计息。而文烈宏自己除了叫手下开房、倒水做点服务工作，每场下来光“抽水”钱就有几十上百万、甚至上千万。

随着“生意”越做越大，文烈宏干脆以其外甥的名义专门成立了望城石湖施工工程有限公司，从娄底、怀化等全省各地招揽一批马仔专门收账。“我借出去的钱，你们要不择手段、不计后果地全部收回来。”文烈宏经常向手下的马仔训示。

到澳门赌场“看台底”(即除了在赌场台面上的赌博金额外，还在台底再约定另外的赌博金额)，通过“洗码”赚佣金，在香港洗钱，赴越南、马来西亚等国家的赌场豪赌……从2008年起，嗜赌成性的文烈宏将触角伸向了境外。

不过，自认为赌技一流的文烈宏，也有吃大亏的时候。

2012年的一天，一时兴起的文烈宏花了500多万元，领着一众牌友和马仔包专机抵达新加坡豪赌。由于“手气”不佳，这趟新加坡之旅，文烈宏自己输了一个多亿。

退役士兵专场招聘 3000个岗位等着你

本报11月15日讯 为切实做好我省退役士兵就业创业服务工作，湖南省人才市场有限公司联合湖南省退役士兵就业创业服务促进会定于11月18日(星期六)上午在中国湖南人才市场举办“2017年秋季退役士兵专场招聘会”。

这场招聘会吸引了上百家企业报名，主办方精心筛选了130余家用人单位，行业覆盖生物医药、机械制造、地产业、文化教育等；提供军事教官、市场营销、财务会计、人事行政、仓储保管等约3000个就业岗位。同时，湖南人才市场还将邀请资深人力资源专家免费为退役士兵提供职业发展、生涯规划、求职攻略等咨询。

■记者 王智芳 通讯员 贺小花

湖南公诉人与律师论辩赛“过招”

本报11月15日讯 湖南省人民检察院与湖南省律师协会联合主办的2017年湖南省公诉人与律师团体论辩赛于11月15日在国家检察官学院湖南分院落下帷幕。省检察院党组书记、检察长游劝荣出席活动并为获胜队颁奖。

经过两天高强度比拼，检察代表队获“2017年湖南省公诉人与律师团体论辩赛获胜队”；律师代表队的廖思异、检察代表队唐嘉获“最佳辩手奖”；律师代表队的肖卓然、检察代表队刘镇获“最具风采奖”；律师代表队的刘元、检察代表队王芳获“优秀辩手奖”。

■记者 王智芳 通讯员 周薇 李淑敏